

“家里永远欢迎你”

保姆雇主真心换来真情

中秋、国庆假期将至，各社区都有要返乡探亲的保姆，网格员也接到不少“找保姆”的求助，甚至有人觉得“好保姆难觅”。连日来，记者走访发现，雇主与保姆之间，虽然偶有摩擦或纠纷，但更多的是满满温情。比如，有的住家保姆，和雇主处成了无话不谈的朋友；再比如，有的育儿嫂离开后，听说原雇主家有状况，连夜从外地赶来帮忙……连日来，记者走访了一些社区，听到不少发生在保姆与雇主之间的暖心故事。每一个小故事，都是令人感动的双向奔赴。

处成好朋友

“刘姐，一路顺风，到家给我发条信息。”“再见小赵，以后再来太原，我还到你们家工作。”

凌晨，开往吉林省长春市的K978次列车缓缓驶出站台，居民赵女士向车内的刘大姐挥手告别。

57岁的刘大姐经迎泽北社区“牵线”，在水利小区当住家保姆，照顾赵女士半身不遂的老母亲。刘大姐为人淳朴，做事尽心，不到1年，已和雇主成了朋友。

工作上不顺心，赵女士会找刘大姐倾诉。刘大姐家里有啥事，也会说出来分享。去年春节，刘大姐返乡过年，电话里得知老人生病住院。她放心不下，在老家仅待了5天，就匆匆返回太原。

上周，由于家里出现变故，刘大姐纠结再三，提出辞职。这让赵女士一家百般不舍，担心再也遇不到这么好的保姆。临走前，赵女士帮忙买好车票，还准备了很多山西特产，让刘大姐带回去给家人品尝。刘大姐找到社区，托网格员找到了一名新保姆，各方面不比自己差。

赵女士一路把刘大姐送上火车，找到座位，放好行李，挥手告别。赵女士发了条微信：“大姐，啥时候也别忘了，太原这个家，永远欢迎你。”

本报讯(记者 李俊华 实习生 李思明)9月25日，市总工会主办的“中国梦·劳动美——凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程”太原市职工羽毛球比赛在市滨河体育中心羽毛球馆开赛。

近年来，市总工会以职工需求为导向，以活动为载体，举办多项全市职工文体比赛，进一步丰富了职工群众文化体育生活，



西华苑三期小区的住家保姆郑大姐给老人按摩。

就像亲闺女

西华苑三期小区，在居民郭大娘眼里，保姆郑大姐早已是家人。

老人年迈且身体不好，孩子忙于工作不能经常陪伴。2019年，经熟人介绍，郑大姐来到家里，负责照顾老人的起居。这一干就是4年，在朝夕相处的时光中，老人、孩子都与郑大姐结下了深厚的感情。老人常叮嘱：“小郑啥都好，我们要尊重她。”

2021年，老伴病故，郭大娘的心情很糟。郑大姐没有离开，反而更加用心，变着法哄老人开心。她说：“这时候，我更不能走，得把老人招呼好。”有一次，老人摔了一跤，右腿胯骨骨折。孩子们匆匆赶到医院，郑大姐已经张罗着做完检查，办妥了住院手续。

10多天里，怕老人吃不惯医院的饭，她在家里做好一日三餐，装进保温盒拎到医院。其余时间，她守在病床旁，陪着老人唠嗑、剪指甲、削水果。晚上，还体谅地催着孩子们：“你们快回去休息，明天还要上班。这里有我在，放心！”在她的悉心照料下，老人很快康复出院。

说起这个保姆，御德苑社区的网格员高美凤连连称赞：“她就像家里的大姐，有时孩子们顶撞了老人，她会委婉‘批评’，说绝不能和老人‘耍脾气’。”

邻居们也羡慕，常对郭大娘说：“您真有福气，遇到一个好保姆，就像亲闺女。”

特别的缘分

婴儿车内，宝宝醒了。看着新来的阿姨，咯咯直笑。

“你放心，我会把宝宝当成自己的孩子照顾。”一年前，育儿嫂李姐来到光华街12号院的郭女士家。这句话，让郭女士觉得没找错人。

郭女士是一名“90后”，初为人母，有很多东西要摸索学习。由于身边没有老人帮衬，丈夫的工作也很繁忙，她一想到自己没有任何带娃经验，情绪就很焦虑。当时，丈夫找到了光华街社区的网格员孙洁，希望社区帮忙找一位育儿嫂。

“轻一点，用左胳膊托着宝宝的脑袋，护住她的脊椎。右手托着她的屁股，抱起来……”有了李姐这个“过来人”传授经验，郭女士心里踏实多了。每天，守着小婴儿，聊着带娃技巧，两个人的关系越来越好，像一对姐妹。郭女士说：“认识李姐，是特别的缘分。”

“孩子已满周岁，以后懂事了，就好带得多。”合同期满，李姐搬走了。可才过几天，有了意外状况。凌晨3时，郭女士堵奶引发高烧，吃不上奶的孩子哭闹不止。情急之下，丈夫给李姐打电话求助。放下手机，李姐连夜开车从榆次老家赶到太原。

凌晨4时，拿着药的李姐敲响了房门。

心中常牵挂

贺大姐是万科蓝山小区的住家保姆，干了5年，却不忍离去。因为，两名特殊的空巢老人，离不开她。

74岁的周大爷，患有帕金森病，行动极其不便。75岁的老伴周大娘，患有老年痴呆症，生活无法自理。子女远在国外，照料老人的重担压在了贺大姐身上。

清晨6时起床做早餐，先安顿大爷吃饭。再帮大娘擦脸洗手，喂她吃饭。大娘病后，时而如小孩，喂饭要哄着、追着，一天换下三四身脏衣服更是常事。闲下来，还要陪着大爷聊天，给大娘讲故事……这是贺大姐的日常。

蓝山社区的网格员李小玉得知家里情况后，常过来“搭把手”，帮着买菜、收拾家。网格员私下问她，打算干到什么时候。贺大姐说：“大家待我很好，处久了，心里已经把两位老人当成了亲人，哪舍得离开。”

这样“不是亲人胜似亲人”的事例还有很多。社区工作人员表示，保姆与雇主，虽然没有血缘关系，却同在一个屋檐下。一方用心、尽责，另一方包容、尊重，这样才能愉快相处，和睦如一家人。其他居民在找保姆时，不妨借鉴他们的做法，用真心换真情。

记者 李涛

通讯员 张昕 白利雅 张颖鑫 文/摄

太原市职工羽毛球比赛开赛

本报讯(记者 李俊华 实习生 李思明)9月25日，市总工会主办的“中国梦·劳动美——凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程”太原市职工羽毛球比赛在市滨河体育中心羽毛球馆开赛。

近年来，市总工会以职工需求为导向，以活动为载体，举办多项全市职工文体比赛，进一步丰富了职工群众文化体育生活，

邻居特意绕行200公里 带回外地亲人祝福

本报讯(记者 李涛 通讯员 张昕)“大爷，这是您女儿托我捎来的月饼、特产小吃，还有小外孙的照片。”9月25日，西华苑三期的居民陈先生错峰去湖南旅游返回，头一件事就是敲开独居老人胡大爷的家门，带回远在湖南的女儿的祝福。

75岁的独居老人胡大爷身体不好，去年做了心脏搭桥手术。老人的女儿博士毕业后留在湖南省湘潭市，由于结婚晚，今年5月份才生下可爱的儿子。考虑到孩子太小，中秋、国庆假期不回来了。老人同意了，但心里却挺失落。楼上的邻居陈先生，是

胡大爷的棋友，闲暇时总爱来家里下几局象棋。前段时间，他照例找老人下棋，察觉出了异样。询问下，老人说出了心事。陈先生正计划在中秋节前，利用年假去湖南旅游，错峰出行不拥挤。他当即告诉老人：“我恰好要去那边游玩，顺路替您看孩子，有啥需要捎的，交给我。”其实，老人并不清楚，陈先生的目的地是湖南省岳阳市，距离湘潭市近200公里。很快，陈先生一家人踏上了出游旅途。到达预约的酒店，招呼妻女入住后，他耗时近3个小时，从岳阳市赶到了湘潭市。

见到家乡的老邻居，胡大爷的女儿格外高兴，热情招呼。临走，女儿递来一摞照片说：“大哥，这是刚冲洗的，请帮我转交老父亲，让他看看小外孙。”陈先生这趟自驾游当了一回“快递员”，代老人看望女儿，送去太原的土特产，又带回孩子的祝福，感觉这次出游收获不少，不仅玩得尽兴，还帮了老人的忙。御德苑社区的工作人员介绍，这样的暖心故事时有发生，辖区有不少独居、空巢老人，平时除了网格员经常入户看望，还有来自邻居的暖心照顾，这个“大家庭”越来越和睦。

的激情和喜悦。

市总工会相关负责人表示，希望通过这次活动，使广大干部职工充分感受运动的激情和健康生活的欢乐，让全民运动、全民健康的理念更加深入人心，进一步打造健康文明、奋发向上的职工文化氛围，凝聚广大职工奋进新征程、建功新时代的磅礴力量。

停水通知

兹因配合太原市城市轨道交通1号线给水管线改迁工程，需对供水管线进行断管施工，定于2023年9月27日9时——2023年9月28日5时在下列区域实施停水：

迎泽大街(南宫坊路——建设南路)

迎泽南街(南宫坊路——建设南路)

桥东街北二巷(迎泽大街——迎泽南街)

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备，因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司

2023年9月25日